

ВО ВСЕМ ДОБИВАТЬСЯ ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

участников актива народных контролеров ко всем группам и постам, активистам народного контроля Сургута и Сургутского района.

ДОРОГИЕ товарищи! Вся наша страна живет сейчас подготовкой к XXIV съезду партии. Трудящиеся Сургутского Приобья, как и весь советский народ, охвачены одним стремлением — достойно встретить это знаменательное событие. Коллективы передовых предприятий выступили инициаторами социалистического соревнования в честь съезда КПСС. Их почин нашел широкую поддержку и распространение. Сегодня тысячи тружеников несут предъездовскую вахту и борются за досрочное выполнение пятилетки и плана юбилейного года.

Важная роль в выполнении высоких обязательств принадлежит нам, народным контролерам. Своей практической деятельностью мы призваны помочь партийным организациям воспитывать в советских людях качества заботливого и рачительного хозяина страны, осуществлять строжайшую экономию и бережливость, активно содействовать внедрению передового, вести непримиримую борьбу с нарушителями государственной и трудовой дисциплины.

Собрание актива народных контролеров призывает дозорных города и района включиться во всенародное движение за достойную встречу предстоящего съезда партии. Каждый из нас своим ударным трудом, добросовестным выполнением долга обязан показывать пример высокой ответственности за выполнение обязательств. Используя накопленный опыт, мы должны способствовать наиболее эффективному использованию машин и механизмов, улучшению качества продукции, ускорению освоения и ввода производственных мощностей.

Необходимо усилить контроль за снижением издержек производства, быстрейшим вводом в действие неустановленного оборудования, вовлечением в хозяйственный оборот сверхнормативных запасов товаро-материальных ценностей. Добиваться экономии и бережливости во всем и, прежде всего, в расходовании электрической и тепловой энергии, топлива, металла, леса, цемента.

Чтобы успешно решать эти задачи, надо постоянно совершенствовать формы и методы нашей работы, повышать действенность контроля. Проверки, рейды, смотры осуществлять в тесном контакте с постоянными комиссиями местных Советов, штабами и отрядами «Комсомольского прожектора», общественными контролерами профсоюзных комитетов.

Группы и посты народного контроля, все дозорные должны решительно выступать против любых проявлений бесхозяйственности, расточительства, излишества в расходовании материальных ресурсов и денежных средств, смелее пресекать малейшее нарушение государственной дисциплины и социалистической законности.

Собрание актива выражает твердую уверенность, что народные контролеры Сургутского Приобья не пожалеют сил для того, чтобы оказать помощь партийным и советским органам в деле успешного завершения пятилетки, внесут свой вклад в выполнение обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Обращение принято на собрании актива народных контролеров 12 ноября 1970 года.

СООБЩЕНИЕ ТАСС НА ЛУНЕ СОВЕТСКИЙ АППАРАТ «ЛУНОХОД-1».

17 ноября 1970 года в 6 часов 47 минут по московскому времени автоматическая станция «Луна-17» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе Моря Дождей. На посадочной ступени станции установлен лунный самоходный аппарат «Луноход-1». Впервые в истории космонавтики на Луну доставлен и приступил к научным исследованиям автоматический лунный самоходный аппарат, управляемый с Земли. На «Луноходе-1» и посадочной ступени установлены флаги и вымпели с изображением Государственного герба Советского Союза и барельефом В. И. Ленина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подвигу КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

139 (3693) Год изд. 37-й Четверг, 19 ноября 1970 г. Цена 2 коп.

На предприятиях и стройках, в учреждениях и совхозах проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания. Члены профессиональных союзов подводят итоги деятельности профоргов, цеховых и местных, заводских и построек комитетов, избирают в руководящие органы новых товарищей, намечают планы повышения влияния организаций на производственную и общественную жизнь коллективов.

Отчеты и выборы проводятся в период подготовки к XXIV съезду партии. Трудящиеся города и района стремятся ознаменовать очередной съезд новыми успехами в труде, сосредоточить внимание на нерешенных вопросах.

Шокируя в этом отношении отчетно-выборную конференцию, состоявшую недавно в леспромхозе. Рабочие передового предприятия намного раньше срока выполнили пятилетний план заготовки и вывозки древесины. За ударную работу в третьем квартале коллектива присуждена премия Министерства лесной промышленности СССР. Делегаты конференции, прибывшие в Сургут из Чистоборска, Горного и Югана, говорили о своих планах на первый год новой пятилетки, о том, что на лесных делянках ярко разгораются огни соревнования.

Делегаты конференции избрали новый состав рабочего комитета. Председателем его стал Ю. Б. Курдов. До последнего времени он был начальником Ляминского лесоучастка. Имеет навыки организаторской работы, пользуется авторитетом среди заготовителей. Есть надежда, что новый состав профсоюзного комитета устранит недостатки, отмеченные делегатами, и сумеет повести коллектив к новым трудовым достижениям.

Опыт подтверждает, что успех любого отчетно-выборного собрания определяется тем, как оно подготовлено, создана ли на нем об-

Профсоюзное собрание

становка для обмена мнениями, для деловой критики и самокритики. Как раз этого нельзя сказать об отчетно-выборном собрании, проведенном в Угутском рыбокопе. Отчетный доклад председателя был насыщен цифрами, обличающими рассуждениями, и в обсуждении такого отчета члены профсоюза почти не участвовали.

Немало формализма в проведении профсоюзных собраний встречается в торговых организациях Сургута. Часто собрания проводятся в спешке в обеденный перерыв или за час до закрытия магазина, что, естественно, не способствует деловому обмену мнениями.

Отчетно-выборные профсоюзные собрания надо использовать для того, чтобы вполне выявить плюсы и минусы в идеально-политической работе, определить конкретные пути повышения коммунистического сознания людей. Об этом надо говорить потому, что немало фактов, когда отдельные члены профсоюза не служат примером в труде и быту, совершают недостойные поступки, нарушают трудовую дисциплину. Комитеты профсоюза подчас не дают принципиальной оценки подобным явлениям. На отчетно-выборных собраниях надо говорить об этом во весь голос.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях — смотр и проверка их боеспособности. Подготовка и проведение собраний на высоком уровне будут способствовать дальнейшему росту творческой активности членов профсоюза, успешному выполнению обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Навстречу съезду партии

Серьезная заявка

КАЖДЫЙ уходящий день приближает нас к знаменательному событию — к XXIV съезду КПСС. Ширится соревнование за его достойную встречу, предъездовская вахта вызвала новую волну трудового энтузиазма.

Готовят к славной дате свой трудовой подарок и коллектив СУПТР-3. За 10 месяцев дополнительно к заданию освоено строительно-монтажных работ на сумму в один миллион рублей. Экономия от снижения себестоимости составила 118 тысяч рублей, а затраты по фонду заработной платы снизились на 231 тысячу.

Эти достижения явились результатом совершенствования организации труда на участках,

внедрения раппредложений, действенного соревнования бригад. С начала года подводники отгрузили на участки более 60 тысяч тонн материалов, техники. Только автотранспортом перевезено 25 тысяч тонн груза, разгружено 13 тысяч тонн труб.

За этими цифрами стоит самоотверженный труд коллектива и каждого рабочего в отдельности.

Много добрых слов можно сказать об электрике В. И. Никонове, трактористе Г. Н. Красноперове, машинисте электростанции В. А. Кравцове, начальнике ремонтно-механических мастерских А. И. Кальтинове. Они трудятся умело, энергично. И мы не сомневаемся, что дружная семья подводников встретит XXIV съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

И. КОМАНДИН,
наш нешт. корр.

В ГОРКОМЕ КОМСОМОЛА

В соответствии с постановлением вышестоящих комсомольских органов Сургутский РК ВЛКСМ преобразован в Сургутский городской комитет комсомола.

Первичные комсомольские организации района подчинены Сургутскому ГК ВЛКСМ.

БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Документы и материалы комсомольских организаций, предпринятий, учреждений адресовать городскому комитету комсомола.
2. Обязать секретарей комсомольских организаций с настоящим постановлением ознакомить всех комсомольцев.

Хорошо трудится коллектив комбината производственных предприятий треста Сургутгазстрой. Сварщик Геннадий Тепляшин работает на токарном аппарате в КПП. Он постоянно перевыполняет производственные задания на 70—80 процентов.

Геннадий до армии закончил ГПТУ и совсем недавно, сняв солдатские погоны, вновь приступил к мирному труду. Активный общественник, трудолюбивый работник, он пользуется авторитетом среди товарищей.

На снимках: Геннадий Тепляшин (справа); общий вид цеха, где работает Тепляшин (внизу).



ОРГАНЫ народного контроля, занимающие важное место в нашем обществе, являются одной из форм участия трудящихся в управлении страной. Их деятельность охватывает все участки хозяйственного, социально-бытового и культурного строительства. В. И. Ленин рассматривал контроль не как чрезвычайную меру и не только как дело специальных органов, а как непременную составную часть организаторской работы любого звена партийного и государственного аппарата, общественных организаций и каждого руководителя.

В настоящее время в городе и районе имеется 113 групп, 98 постов народного контроля, в которые входит около двух тысяч человек.

ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ АКТИВА

ДЕВИЗ ДОЗОРНЫХ ИЗ НАРОДА

век. В их ряды избраны передовики производства, инженеры, служащие, из них—356 коммунистов и 195 комсомольцев. При комитетах работает тринадцать нёштатных отделов. За десять месяцев было сделано шестьдесят две проверки. По их результатам приняты решения и определены меры, направленные на устранение вскрытых недостатков. Пятьдесят два человека понесли административные и материальные наказания.

У нас имеется немало групп и постов, которые глубоко вникают в работу предприятий, во время вскрывают неполадки и принимают действенные меры к их устранению.

Группа народного контроля СУ-9 состоит из пятнадцати человек. Возглавляет ее опытный строитель И. Г. Стефанов. За каждым из них закреплен определенный участок. Дозорные управления вскрывают дополнительные резервы стройки, добиваются устранения фактов бесхозяйственности и злоупотребления. Особое внимание обращается на хранение и расходование материалов, качество строительства, эффективность использования транспорта, правильность оплаты труда.

Результаты каждой проверки обсуждаются на заседании группы, предложены, с которыми дозорные обращаются в партийную организацию и к руководству управления. За приписки в нарядах, плохое хранение материалов шесть человек наказаны материально, а начальник участка Соболев, не принявший мер по ликвидации недостатков, отстранен от занимаемой должности.

Активно работают народные контролеры в Покурском отделении совхоза. Под руководством председателя Л. Е. Лузиной ими проведе-

но двадцать проверок. Вскрыты серьезные недостатки, которые устраняются дирекцией совхоза, правлением рыбокомпа.

Группы оказывают большую помощь комитетам в проверке и подготовке вопросов на заседания. Активно себя зарекомендовали: слесарь паросилового хозяйства треста Сургутгазстрой Ф. Н. Чашурин, пенсионеры — С. С. Климентьев, Т. Н. Житков, В. Н. Зольникова, И. Е. Миляков — главный ветврач района, М. Ш. Суючев — работник нефтегазодобывающего управления, В. П. Журавлев — управляющий отделением Стройбанка.

БЕЗУСЛОВНО, народные контролеры оказываются неоценимую помощь городской партийной организации выполнения задач по созданию в Сургутском Приобье крупного народнохозяйственного комплекса. И ГК КПСС ценит эту помощь. Но в работе промышленных предприятий, строек, совхозов еще много недостатков, над которыми следует немало потрудиться. Прежде всего беспокоят дела строительных подразделений. Трест систематически срывает сроки ввода в эксплуатацию ряда важнейших объектов. Неоправданно затянулось сооружение Домов культуры геологов и нефтяников, тубдиспансера, каждый год горожане недополучают планового количества жилья. Медленными темпами и некачественно ведется строительство комплекса стройиндустрии, речного порта. Думается, что в плохой работе строительных коллективов повинны и народные контролеры. Они не разобрались детально в причинах невыполнения планов и не спросили по-серьезному с руководителей. Эта претензия относится прежде всего к группе народного контроля при тресте Сургутгазстрой (председатель Г. М. Пичугин).

Следует высказать серьезные претензии к дозорным транспортных организаций города. Не секрет, что техника у нас используется неграмотно и нерационально, зачастую машины проставляют, перевозят «воздух» и используются в личных целях. Выступая на активе, прокурор района Н. И. Рязанов привел неопровергимые факты, когда начальники участков, мастера по воскресным и субботним дням выезжают на машинах на рыбалку и охоту, а шоферам аккуратно заполняют путевые листы, по которым те получают деньги.

В нефтином Приобье, как полноводье, разлилось движение за достойную встречу XXIV партийного съезда. Труженики строек и буровых, животноводческих ферм и лесных участков пришли высокие обязательства. Пожалуй, трудно найти человека, который бы не готовил к знаменательному событию свой трудовой подарок. И долг народных контролеров в том, чтобы помочь коллективам успешно выполнить свои обязательства, постоянно вскрывать недостатки в работе и способствовать их устранению. Это — завет Ленина, и он должен стать девизом в работе каждого дозорного из народа.

А. ПРОХОРОВ.

ПРОЯВЛЯТЬ АКТИВНОСТЬ

Отряд дозорных на рыбокомбинате насчитывает в своих рядах восемьдесят семь человек. Из них сформированы четыре группы и восемь постов. С начала года проведено двадцать рейдов, проверок жалоб и сигналов трудящихся. Проверяли — ход ремонта флота, подготовку к работе в зимних условиях, техническое состояние производственных помещений. По результатам рейдов администрация издала шесть приказов. За бесхозяйственность в расходовании сырья, горюче-смазочных материалов, за нарушение технологических процессов виновные наказаны. Итоги одной проверки переданы на рассмотрение районного комитета.

В конторе комбината оформлен стенд народных контролеров, где помещаются материалы рейдов, проверок.

Дела наших дозорных пока очень скромны. В их работе много недостатков. В основном работает центральная группа, а активность цеховых постов слабая. Многие вопросы разбираются уже после совершившегося, значит, низкая воспитательная и разъяснительная работа.

Думается, парткому следует больше оказывать помощи и оперативнее направлять деятельность народных контролеров.

В. КУЛЕШОВ,
председатель центральной группы народного контроля рыбокомбината.

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики“

В. И. ЛЕНИН.

Шагают в ногу

В первом квартале года из-за ряда упущений организационного характера проходчики недр допустили отставание по проводке и сдаче скважин. Нелегкое положение не могло не беспокоить коммунистов конторы бурения и народных контролеров.

Группа дозорных, проверив работу буровых бригад, вскрыла немало недостатков. Они заключались в медленном переходе на новый способ проходки скважин с применением двух насосов, высокомоментных турбобуров, гидромониторных долот. Был обнаружен некачественный монтаж вышек, недобросовестное отношение к оборудованию и технике.

Результаты проверки явились темой разговора на партийном собрании. Коммунисты разработали конкретные мероприятия, направленные на выход из провала и выполнение социалистических обязательств.

Предложения собрания и народных контролеров сыграли видную роль. Контора вышла из минуса в графике бурения, ее бригады уже дав-

но трудятся в счет будущего года.

Народными контролерами были подготовлены на заседание бюро вопросы «О неудовлетворительном учете выпускаемой прокатно-ремонтным цехом продукции», «О мерах по сокращению сверхурочных работ в цехе крепления скважин» и многие другие, важные для производства предложения.

Немало идет разговоров о сборе и сдаче металлического лома. Часто органы народного контроля наказывают руководителей предприятий за невыполнение плана отгрузки вторичного сырья. Не оспариваю их решений, они продиктованы важностью дела. Но думаю, что проблема свое-временной сдачи металломала была бы разрешена, если в Сургуте создать базу или площадку для приема сырья. Отпала бы необходимость бегать по берегу Оби в поисках барж, ждать открытия зимника.

А. МАХОРТОВ,
секретарь бюро партийной организации конторы бурения.

БЬЕТСЯ СЕРДЦЕ УЧАЩЕННО

Другой пример. На пионерной базе собрана котельная установка. Сброс воды производится на дорогу, загрязняя местность и затопляя территорию хлебопекарни. Санэпидстанция ежегодно «награждает» виновников штрафами. Спрашивается, куда смотрели санврачи при приемке котельной? Дефект-то был налицо...

Отрицательно сказывается и отсутствие запасных материалов и аппаратуры. В узлах управления домов и в распределительных колодцах не выдерживают нагрузок задвижки. Заменить нечем. Не имеется запасных электродвигателей, глубинных насосов. Отсюда и получается, что сердце бьется учащенно. И поэтому много жалоб на работу паросилового хозяйства.

Ф. ЧАШУРИН,
слесарь паросилового хозяйства.

На контроле — важные дела

В нашем селе самое крупное хозяйство — отделение совхоза «Покурский». И потому в фокусе народных контролеров — животноводческая ферма, полеводческие угодья. Расскажу на примерах.

Прошлогодняя неудачная зимовка скота в Покуре научила многих. Поэтому задолго до наступления сенокосной стадии дозорные взяли под свой надзор, как готовится техника, инвентарь, как комплектуются бригады покосников, чем порадуют их кооператоры, агитбригада. А когда подошло время выезда косарей на луга, вместе с ними направились и народные контролеры. Они заботились, чтобы людям были созданы условия

для производительного труда, чтобы сыто питались, чтобы после напряженного дня могли культурно отдохнуть. И, конечно же, вместе со всеми косили траву, сгребали и метали сено.

Может показаться, что все обстояло абсолютно гладко. Нет, было немало неприятностей, досадных промахов. Но с помощью партийной организации и администрации, хозяйства недостатки устранились.

Отделение с добрым запасом кормов встретило зимовку. Скот переведен на стойловое содержание. И снова, как в прошлом сезоне, группа народного контроля взяла под свой надзор ход зимовки. На ферме создан пост, который периодически информирует о состоянии дел у животноводов.

Думается, что зиму наше хозяйство проведет благополучно.

Л. ЛУЗИНА,
председатель группы народного контроля.

В КОПИЛКЕ — ДВЕ ТЫСЯЧИ ТОНН

Основное направление работы группы народного контроля нашего управления — снижение потерь нефти. Решение задачи сводится к совершенствованию техники и технологии добычи, внутримышковому сбору, транспортировке нефти и ее утилизации. Исходя из этого, было намечено четырнадцать мероприятий. Разработан и темник для rationalизаторов. Все в совокупности принесло положительные результаты. За восемь месяцев потери нефти сокращены на 2.000 тонн. Это целиком железнодорожный состав!

Успехи могли бы быть ощущены, если в ногу с добывчами «черного золота» шагали строители. Особенно подводит нас СУ-8. В третьем квартале управление должно сдать доименные насосные станции №№ 2, 4 с аварийными резервуарами и газопроводом от ДНС-1 — товарный парк. Объекты — не в рабочем строю. До конца года нефтяники надеялись получить от строителей центральный трубопровод от товарного парка до ДНС-3. Но, судя по затишью на объектах, мечтам, видимо, не сбыться.

В строительном подразделении есть группа народных контролеров. Вот мы и обращаемся к ним: возьмите под свое внимание объекты на Западно-Сургутском месторождении. Они будут решать судьбу плана добычи нефти будущего года.

В. ПОВЫШЕН,
главный механик нефтегазодобывающего управления Сургутнефть.

народный контроль



♦ НА УДАРНЫХ СТРОЙКАХ

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров из СМП-330, которую возглавляет В. Малютин, работает на отделке здания речпорта. Хорошая слава идет об их умелом и добросовестном труде.

Все работают с огоньком, бывает, и после работы задерживаются, чтобы выполнить задание в плановые сроки. В честь съезда партии эта бригада взяла повышенные обязательства. Отделочники решили перевыполнить сменные нормы на 15–20 процентов и производить работы с отличным качеством.

НА СНИМКЕ: члены бригады В. Малютина (слева направо) Люда Яровецкая, Галия Шутилова, Света Демакова, Аня Краинина, Алла Крикова, Таня Богомазова.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

Руководствуясь ст. ст. 15, 19, 20, 21, 22 «Положения о выборах районных (городских) судов РСФСР», исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся своим решением от 16 ноября 1970 года образовал на территории города по выборам народных судей в Сургутский городской народный суд следующие избирательные участки.

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Центр — контора механизированной колонны № 14.

В границах: поселков спецколонны № 53, строительного управления № 28, межколонны № 14, сейсмопартии № 15, районных электросетей.

БУРОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Центр — трест Сургутбурнефть.

В границах: улиц Нефтяников — четная и нечетная сторона, Энтузиастов — четная сторона с № 2 по № 26, нечетная сторона № № 37, 39, 45, Артема — четная сторона с № 20 до конца улицы, территории конторы бурения.

ЗАПАДНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Центр — Дом быта «Северянка».

В границах: улиц Мира — с № 2 по № 20, Энтузиастов — № № 41, 43, проспекта Набережного — с № 50 до конца.

ПРОМЫСЛОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Центр — школа № 5.

В границах: проспекта Набережного — четная сторона с № 36 по № 48, нечетная сторона с № 39 по № 43, ул. Артема — четная сторона с № 2 по № 18, нечетная сторона с № 1 по № 17, проезда Строительного — нечетная сторона с № 1 по № 13.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК НЕФТЯНИКОВ № 5

Центр — школа № 6.

В границах: проспекта Набережного — с № 2 по № 28, проездов Строительного — с № 2 по № 114, Кедрового — № № 1, 3, 5, Молодежного — четная сторона с № 2 по № 18, нечетная сторона с № 1 по № 11, улиц Восход — четная сторона с № 2 по № 16, нечетная сторона с № 1 по № 21, Энтузиастов — с № 1 по № 27.

ТРАНСПОРТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Центр — строительно-монтажное управление № 4.

В границах: временного пос. нефтяников — с линии нулевой по линии четырнадцатую, временного жилья по проспекту Набережному до энергопоезда, пос. СУ-904, автобазы № 92, балкона и вагончиков ССУ-1, территории ММС.

ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Центр — контора монтажного управления № 6.

В границах: территории больницы, монтажного управления № 6, улиц Механизаторов, Лесной, Кузнецкой, Полевой, Гагарина — четная сторона, с № 46 до конца улицы, нечетная сторона с № 49 до конца улицы, Республики — четная сторона с № 64 до конца улицы, нечетная сторона с № 61 до конца улицы, вагонов с № 1 по № 18, пос. управления треста Востокбурвод.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ЭНЕРГЕТИКОВ № 8

Центр — школа № 8.

В границах: временного жилья строителей ГРЭС, крупнопанельных домов в микрорайоне строительства ГРЭС.

СЕВЕРНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Центр — ГПТУ № 17.

В границах: улиц Строителей — с № 2 по № 18, с № 4 «а» по № 12 «а», Северной — с № 60 по № 64,

№ № 60/1, 60/2, 62/2, 64 «а», 64 «б», Рабочей № № 31/2, 31/3, 31/4, 31/5, 31/6, Сибирской № № 11, 11/1, 15, 15 «а», крупнопанельного дома строителей.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Центр — Дом культуры «Строитель».

В границах: улиц Рабочей — № № 39/1, 47/9, Дорожной — № № 11, 13, 18, 18/1, 19, 19/1, Парковой — с № 14 по № 24, Строителей — № № 22, 24, Юности — с № 11 по № 19.

ЗАСАЙМОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Центр — школа № 7.

В границах: улиц Болотной — четная и нечетная сторона, Песчаной — четная и нечетная сторона, Революционной — четная сторона с № 46 до конца улицы, нечетная сторона с № 47 до конца улицы, Кедровой — четная и нечетная сторона, Рабочей — четная сторона с № 2 до № 9, Боровой — четная и нечетная сторона, пер. Речного, улиц Береговой — четная и нечетная сторона, Северной — четная сторона с № 2 по № 56, нечетная сторона с № 1 до конца улицы, Комсомольской — четная, нечетная сторона, Саймовской — четная и нечетная сторона, Рабочей — № № 31, 31/1, 33, 35, 37, 39, 41/9, 41, 45, Сибирской — с № 2 по № 24, Дорожной — четная сторона с № 2 по № 30, нечетная сторона с № 1 по № 31, Парковой — с № 2 по № 30, с № 1 по № 31, Юности, Таежной, Учебной.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Центр — городской Дом культуры

В границах: улиц Свободы — четная и нечетная сторона с № 5 до конца улицы, Красных партизан — четная и нечетная сторона, Революционной — четная и нечетная сторона, Народной — четная и нечетная сторона, Красноармейской — четная сторона, Советской — четная и нечетная сторона, Зырянова — четная и нечетная сторона, пер. Мостового, улиц Мостовой, Гагарина — четная сторона с № 2 по № 44, нечетная с № 1 по № 47, Республики — четная сторона с № 2 по № 62, нечетная сторона с № 1 по № 59, Просвещения — четная сторона с № 2 по № 58, нечетная сторона с № 1 по № 55, Кайдалова — четная и нечетная сторона.

ШКОЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

Центр — школа № 1.

В границах: улиц Федорова — четная сторона с № 72 по № 98, № № 72/1, 72/2, 74/2, 74/1, 76/1, 76/2, нечетная сторона с № 81 по № 95, Обской — с № 2 по № 8, нечетная сторона с № 1 по № 29, пер. Садового, ул. Московской — четная сторона с № 34 по № 64, № 58 «а», нечетная сторона с № 37 по № 53, дома № № 45/1, 47/2, 47/1, 47/2, 49/1, 51/1, 53/1, 53/2, временного жилья по ул. Московской, Лесной — № № 2, 3, 4, 5.

ГЕОЛОГИЧЕСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

Центр — школа № 2.

В границах: улиц Геологов — четная сторона с № 2 по № 84, дом № 3 «а», нечетная сторона с № 5 по 9 и дома № № 7 «а», 9 «а», временного жилья по ул. Геологов, Московской — четная сторона с № 16 по № 32, нечетная сторона с № 17 по № 31, Федорова — четная сторона с № 48 по № 66, с № 58 «а» по № 66 «а», нечетная сторона с № 59 по № 73, Центральной — четная сторона с № 76 по № 86, нечетная сторона с № 73 по № 81, временного жилья по ул. Нагорной с № 1 «а» по № 14, крупнопанельного дома геологов.

АВИАЦИОННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

Центр — штаб авиаподразделения.

В границах: пер. Южного — четная и нечетная сторона, ул. Аэродромной — четная и нечетная сторона, пер. Первомайского, улиц Московской — четная сторона с № 1 по № 2 по № 16, Федорова — четная сторона с № 20 по № 46, нечетная сторона с № 31 по № 67, Центральной — четная сторона с № 66 по № 76, нечетная сторона с № 57 по № 71, Нагорной — четная сторона с № 54 по № 64, нечетная сторона с № 23 по № 35, пер. Авиационного — № № 1, 3, 4, 5, 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК РЫБНИКОВ № 16

Центр — клуб рыбников.

В границах: улиц Речной — четная и нечетная сторона, Нагорной — четная сторона с № 2 по № 2 по № 32, нечетная сторона с № 1 по № 55, Федорова — с № 10 по № 16, Рыбников — с № 26 по № 32, № 26 «а», № 33.

РЕЧНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Центр — школа № 4.

В границах: улиц Сосновой — четная сторона с № 2 по № 34, Октябрьской — нечетная сторона с № 1 по № 43, Пионерской — четная сторона с № 2 по № 46, нечетная сторона — с № 1 по № 39, Затонской — четная сторона с № 2 по № 42, нечетная сторона с № 1 по № 25, Речников — четная сторона с № 2 по № 30, нечетная сторона с № 1 по № 25, Рыбников — четная сторона с № 2 по № 24, нечетная сторона с № 1 по № 19, пер. Пристанского, улиц Сургутской — четная сторона с № 2 по № 18, нечетная сторона с № 1 по № 19, Декабристов — четная сторона с № 2 по № 14, нечетная сторона с № 1 по № 21.

ЗАТОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

Центр — контора тухчастка.

В границах: улиц Сосновой — нечетная сторона с № 3 по № 37, Рыбников — дом № 50, Заводской — четная сторона с № 2 по № 28, нечетная сторона с № 1 по № 31, Озерной — четная сторона с № 2 по № 30, нечетная сторона — с № 1 по № 41, Дачной, Зеленой — четная и нечетная сторона № № 1 «а», 3 «а», 5 «а», Затонской — четная сторона с № 44 до конца улицы, нечетная сторона № 21 до конца улицы.

ГЕОФИЗИЧЕСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19

Центр — контора геофизической экспедиции.

В границах: улиц Октябрьской — четная сторона с № 2 по № 46, Школьной — четная сторона с № 2 до конца улицы, нечетная сторона с № 1 по № 45, Терешковой, Восточной, Сургутской — четная сторона с № 20 до конца улиц, нечетная сторона с № 21 до конца улиц, Декабристов — четная сторона с № 16 до конца улицы, нечетная сторона с № 23 до конца улицы, Сосновой — четная сторона с № 36 до конца улицы, Озерной — четная сторона с № 38 до конца улицы, нечетная сторона с № 43 до конца улицы, городка СУ-4.

МОСТОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

Центр — клуб СМП-330.

В границах: поселков строительно-монтажного поезда № 330, мостопоезда № 442.

А. КАЙДАЛОВ, заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

З. ТВЕРЕТИНА, секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии.

В ЖИЗНИ Советского государства есть даты и события, которые с особой силой напоминают о подвигах нашего народа и его Вооруженных Сил. Одним из таких событий стал День ракетных войск и артиллерии — 19 ноября. Это праздник тех, кто сегодня на пологах или петлицах носит знакомую эмблему с изображением пушечных стволов. Это праздник тех, кто оснащает ракетные войска и артиллерию новейшей боевой техникой. Это праздник тех, кто в годы Великой Отечественной войны сражался против врагов в рядах артиллерийских и минометных батарей, дивизионов, полков, бригад.

Много славных страниц вписали в летопись Великой Отечественной войны славные советские артиллеристы. 14 июля 1941 года — спустя три недели после нападения гитлеровской Германии на нашу Родину — враг узнал о рождении нового вида артиллерии — реактивной.

РАЗВЕДЧИК ЗОРОК, НАВОДЧИК СМЕЛ...

Это случилось в районе станции Орша, когда по скоплению техники и живой силы противника ударила первая батарея «Катюш». Первой батареей реактивных минометов командовал капитан Иван Андреевич Флеров, погибший в боях за Москву. Подвиг Флерова и его боевых товарищев увековечен в мемориальной композиции «За нашу Советскую Родину», воздвигнутой в Орше на берегу Днепра.

Коммунистическая партия постоянно заботилась о развитии советской артиллерией. Еще в годы гражданской войны в деятельность Главного артиллерийского управления, в обеспечение войск орудиями глубоко вникал В. И. Ленин, о чем свидетельствует военная переписка первых лет Советской власти. Во-

просы обеспечения армии и флота новейшим артиллерийским вооружением были в центре внимания партии и правительства и в предвоенные годы. Результаты этого сказались в ходе Великой Отечественной войны: фронт получал новые артиллерийские системы, превосходившие боевую технику врага. К началу 1945 года советские Вооруженные Силы по артиллерию превосходили врага в 3,2 раза. Это отлично почувствовали гитлеровцы, пытавшиеся задержать наступление Красной Армии на Берлин.

Родина высоко оценила отвагу и мужество артиллеристов. За годы войны более 1800 из них удостоены звания Героя Советского Союза. Более 340 артиллерийских соединений и частей были преобразованы в

гвардейские, а знамена многих увенчаны боевыми орденами.

Многое изменилось в ствольной и реактивной артиллерию. Усилилась ее огневая мощь, дальность и точность стрельбы, маневренность и скорость стрельбы. Современная мотострелковая дивизия способна дать артиллерию — минуты и залпы, без учета ядерного оружия, весом 53 тонны!

Современной боевой техникой управляют сыновья и внуки тех, кто защищал Москву в 41-м и штурмовал Берлин в 45-м. В нынешнем году они показали свое мастерство на маневрах «Двина», «Океан», «Братство по оружию». Более 90 процентов всех пусков ракет и боевых стрельб нынче выполнено с отличными показателями. Так владеют оружием воины-ракетчики, воины-артиллеристы, которых Родина похвастывает сегодня с праздником!

В. БЕЛЯЕВ.
(ТАСС)

Эстафета Новостей

РАСТУТ РЯДЫ КОМСОМОЛИИ

Радостное событие произошло в жизни комсомольской организации школы. Одиннадцатого ноября на бюро ГК комсомола единогласно были приняты в члены ВЛКСМ восемнадцати члены: Володя Демидов, Уля Копылова, Тамара Лоч, Валерия Петрова, Галия Попок, Оля Даулева, Валя Постелова, Наташа Трушкина.

Юных помощников партии тепло поздравил первый секретарь ГК ВЛКСМ В. И. Раринский и пожелал им больших успехов в учебе, спорте, труде.

М. МИХАИЛОВА.

Открыты двери новой школы

Начались занятия в новой школе микрорайона строителей. В трехэтажном здании будут заниматься 640 учеников. А в одноэтажном пристрое разместятся столовая, спортивный зал, мастерские.

А. ФЕДОРОВА.

ЧИТАТЕЛЬ ПРИШЕЛ В БИБЛИОТЕКУ

В библиотеке Дома культуры «Строитель» постоянно много читателей. Здесь после недавнего ремонта стало очень уютно, светло, чисто.

Интересно оформлен стенд «Достойную встречу XXIV съезду партии», где всегда можно прочесть свежие материалы из периодической печати. Регулярно, раз в месяц, проходят ленинские чтения. Часто проводятся вечера и диспуты. Сейчас готовятся очередные вечера на темы «Химия и религия», «О поэзии».

Заведующая библиотекой Марина Ивановна Овсянкина много работает с читателями, всегда поможет выбрать нужную книгу. Кстати, в последние месяцы фонд библиотеки пополнился по всем отделам, особенно отделы художественной и детской литературы.

В. ГРИШИН, С. ИСАЕВ,
Б. ЛАТИНЦЕВ, читатели.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

Размышления о моде

МОДА есть господство вкусов, проявляющееся обычно во внешних формах, чаще всего в одежде. И она является одной из тех потребностей людей, зародившихся в глубокой древности, когда появились элементарные эстетические вкусы.

Мода возникает, развивается и живет в зависимости от общих характерных для времени сложившихся понятий о нормах поведения и приличия, о красоте в архитектуре, в убранстве жилища, в одежде...

В высшей мере странно было бы увидеть человека в современном городе в одежде первой половины XIX века, увидеть танкиста или летчика в гусарских панталонах, но еще смешнее было бы увидеть в первой половине XIX века женщину в мини-юбке.

Мода всегда отвечала и особенно сейчас отвечает определенным требованиям. Что касается одежды, то она, как повседневная, так и выходная, должна быть прежде всего удобной и красивой.

В то же время мода не должна вредить здоровью человека и разрушать сложившиеся понятия о приличии, не должна способствовать опошлению и упрощению. Наконец, мода должна в какой-то мере соответствовать климатическим и природным условиям.

Возможно ли у нас на Севере ходить зимой в коротком пальто, пальто, в тонких чулках? Зачем слепо подражать моде, а потом болеть, оказаться по легкомыслию в больнице. Или еще пример. Мальчик, юноша зимой ходит без шапки, поддавшись модному понятию о моде, а потом — болезни уха.

Общеизвестно, что нынешняя мода хороша. Современная одежда подчеркивает изящные формы человеческого тела или, наоборот, скрадывает его отдельные недостатки.

Но плохо, когда люди без разбора пользуются модой и переступают все допустимые пределы, что неизбежно вызывает или смех или отвращение. Поэтому следует хорошо подумать, всякое ли подражание моде справдливается. Нужно уметь одеваться со вкусом, изящно, но и практично.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ,
заслуженный работник культуры РСФСР.

Реклама. Справки

показывают
ПроБитд

ЧЕТВЕРГ, 19 ноября

11.00 — Новости. 11.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Что, как, почему?» «Собака на службе у человека. 11.45 — «Прощание с осенью». Лирический концерт. 12.15 — «Ленинский университет миллионов». «Трудящиеся — основная производительная сила общества». 12.45 — Цветное телевидение. Э. Маркин. «Спецрейс Москва — Феодосия». Телеспектакль. Часть 2-я. 13.45 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!» 14.40 — «Николай Симонов». Телесериал. Передача из Ленинграда. 17.30 — «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. Эстрадный концерт. 18.30 — «Ленинский университет миллиардов». Трудящиеся — основа-

ная производительная сила общества». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Музыкальная программа.

на КИНОЭКРАНАХ ГОРОДА

◆ «ОКТЯБРЬ»

19 ноября — новый художественный фильм «СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ».

Начало сеансов в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

◆ «СТРОИТЕЛЬ»

19 ноября — художественный фильм «ТРЕНЕР».

Начало сеансов в 19, 21 час.

◆ «РУБИН»

20 ноября — новый художественный фильм «СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ».

Начало сеансов в 19, 21 час.

ПОГОДА

По сообщению метеостанции, сегодня ожидается переменная облачность, слабый снег, дымка. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью 22—24, днем — 14—16 градусов холода.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Отделение вневедомственной охраны Сургутского РОВД — сторожей и электротехников.

Сургутская типография — наборщика.

Школа-интернат — кочегаров, слесаря-сантехника, сторожа.

Сургутский рыболовспортс俱乐部 — экономиста по ценам и продавца в пос. Аган.

Сургутский горыбкооп производит набор учеников продавцов на шестимесячные курсы. Выплачиваются стипендии в сумме 45 рублей.

Обращаться в отдел кадров горыбкоопа.

Коллектив районной больницы выражает соболезнование Захарченко Валентине Ивановне по поводу преждевременной смерти ее мужа ЗЫРЯНОВА Романа Федоровича.

Наш адрес:

г. Сургут,
ул. Просвещения, 14



ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-18; ответственного секретаря — 2-67; отдела народного хозяйства и жизни национального населения — 3-63; отдела информации и писем — 3-60.

Сургутская типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 3003.